

2012-09-26 Памяти человека-легенды

---

Прошло всего несколько недель, как коммунист Центрального местного отделения КПРФ г. Воронежа, ветеран Великой Отечественной войны, почётный гражданин Центрального района Арсений Дмитриевич Яровой отметил своё 100-летие. Его поздравил телеграммой председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, приезжал городской голова г. Ирпень в Киевской области, где А.Д. Яровой с 2008 г. жил у сына. Товарищи по партийной организации, ветеранскому движению звонили, присылали письма и открытки. Материал об А.Д. Яровом был напечатан в «Правде».

И вот – горестная весть из Украины – человека-легенды не стало.

...Родившись в крестьянской семье, Яровой рано познал нелёгкий сельский труд. В 1927 году начал работать на донецком пивзаводе «Бродильщик», затем трудился на стройках Донбасса, одновременно учился в вечерней школе.

А вскоре на всю страну прозвучал призыв: «Комсомолец – на самолет», и Яровой пошёл в авиацию. Окончив Вольское училище авиамехаников имени Ленинского Краснознаменного комсомола, стал техником, инженером, а в 1938 – старшим инженером. В 1937 году Арсений Дмитриевич вступил в Коммунистическую партию.

А.Д. Яровой участвовал в советско-финской, Великой Отечественной, советско-японской войнах. Защищал Эстонию, сражался за Ленинград во время его блокады, освобождал Прибалтику и Польшу. Трижды был ранен, один раз – тяжело, но вернулся в строй. Награжден орденом Боевого Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II степени и многими медалями.

После войны Арсений Дмитриевич продолжил службу в Вооруженных силах. В 1961 году ушёл в звании гвардии полковника в отставку - сказалось здоровье, подорванное войной. Переехал из Калининграда с женой и двумя сыновьями в Воронеж, занимался

общественной работой. После создания в 1983 году Советов ветеранов Арсений Дмитриевич активно включился в их деятельность, был избран в состав партийного бюро первичного отделения КПСС, действовавшего на территории микрорайона Березовая роща.

Конец 1980-х – начало 1990-х годов стали новым испытанием на прочность. Арсений Дмитриевич понял губительную сущность горбачёвской перестройки и вместе с другими коммунистами добился – неслыханное по тем временам дело – принятия на партсобрании резолюции о недоверии Горбачёву. И хотя разрушителей не удалось остановить, Яровой ни на шаг не отступил от своих убеждений. Включился в работу по возрождению ячейки КПРФ Березовой рощи, был избран заместителем секретаря, а в 1994 году - секретарём первички, одновременно возглавил совет ветеранов микрорайона, вошел в состав комитета самоуправления Березовой рощи и в президиум совета ветеранов Центрального района.

Почти полтора десятка лет Арсений Дмитриевич решал социальные проблемы пожилых людей, вместе с другими ветеранами встречался со школьниками, старался донести до них правду о событиях отечественной истории, которую сегодня извращают гробокопатели и фальсификаторы. Он был все время в движении: навещал прикованных к постели ветеранов, организовывал концерты, шахматные турниры (причем сам он неоднократно побеждал в них, демонстрируя незаурядное мастерство) распространял партийную печать, рассказывал жителям микрорайона о позиции КПРФ. Многие, не обязательно ветераны, шли к Яровому за советом, за добрым словом. Трудно было найти в Березовой роще человека, который бы не знал Арсения Дмитриевича, не здоровался с ним при встрече.

Свои общественные посты А.Д. Яровой оставил только в 2006 году, передав их более молодым активистам. Переехав к сыну в Украину, он не терял связи с Воронежем, с родной первичкой, радовался каждому звонку, каждой весточке, пересылал партийные взносы. В канун юбилея Центральный комитет КПРФ наградил человека-легенду орденом «Партийная доблесть».

...Арсений Дмитриевич Яровой был очень скромным человеком. Отдавая всего себя людям, он никогда не требовал какого-то особого внимания к себе, своим заслугам. Он и ушёл также – тихо, незаметно – просто закрыл глаза навсегда.

Арсения Дмитриевича Ярового больше нет с нами. Но память о замечательном человеке, настоящем коммунисте, о его славных и добрых делах навсегда сохранится в наших сердцах.